

## ХРОНИКА

■ 22–29 сентября 2008 года в городе Петрозаводске прошло крупное научное мероприятие – XII ДЕЛЕГАТСКИЙ СЪЕЗД РУССКОГО БОТАНИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА. В рамках съезда состоялась Всероссийская научная конференция «ФУНДАМЕНТАЛЬНЫЕ И ПРИКЛАДНЫЕ ПРОБЛЕМЫ БОТАНИКИ В НАЧАЛЕ ХХI ВЕКА».

Русское ботаническое общество (РБО) – старейшее научное общество России, основанное в 1915 году. Председателями президиума Общества в разные годы были академики И. П. Бородин, В. Л. Комаров, В. Н. Сукачев, Е. М. Лавренко, А. Л. Тахтаджян. В последние годы общество ботаников России возглавляет член-корреспондент РАН Р. В. Камелин. РБО – одно из самых многочисленных научных обществ России, в нем насчитывается 2350 человек – преподавателей вузов и школ, научных работников, аспирантов и студентов, любителей-ботаников. Среди них – 4 академика РАН, 10 членов-корреспондентов РАН, 306 докторов и 1017 кандидатов наук. Общество включает 51 региональное отделение, среди которых и Карельское отделение РБО, насчитывающее 58 членов.

Петрозаводск не случайно был выбран площадкой для проведения XII Съезда РБО: здесь удачно сочетаются фундаментальные и прикладные исследования, сложились и активно работают научные школы по болотоведению и лесоведению, экологической физиологии растений. Заметны достижения карельских ботаников в исследовании флоры и изучении природных ресурсов региона. Одной из основных задач своей деятельности карельские ученые считают сохранение уникального растительного мира Восточной Фенноскандии.

Председателями оргкомитета конференции и съезда были Р. В. Камелин, президент РБО, чл.-корр. РАН (Санкт-Петербург), и А. Ф. Титов, председатель КарНЦ РАН, чл.-корр. РАН (Петрозаводск). Активное участие в работе оргкомитета и организации съезда приняли ботаники Карелии – преподаватели и сотрудники ПетрГУ, КарНЦ, КГПУ. В работе съезда и конференции приняли участие 430 специалистов-ботаников из всех регионов России (от Мурманска до Дагестана, от Калининграда до Владивостока) и ряда зарубежных государств.

Научная программа конференции отражала основные направления современной ботаники, ее проблемные и дискуссионные вопросы. Работа конференции проходила по 17 секциям: 1. Биосистематика, кариосистематика и молекулярная филогения; 2. Структурная ботаника; 3. Эмбриология и репродуктивная биология; 4. Экологическая физиология и биохимия растений; 5. Альгология; 6. Лихенология; 7. Микология; 8. Бриология; 9. Геоботаника; 10. Ботаническое ресурсоведение; 11. Культурные и сорные

растения; 12. Охрана растений; 13. Палеоботаника; 14. Систематика высших растений и флористика; 15. Сравнительная флористика; 16. Урбинофлора; 17. Интродукция растений. Были заслушаны и обсуждены более 250 устных и более 100 стендовых докладов. В работе секций приняли активное участие карельские ботаники – члены РБО, в том числе преподаватели и сотрудники кафедры ботаники и физиологии растений и Ботанического сада ПетрГУ.

Материалы конференции изданы в шести частях. Все тома переданы оргкомитетом в Национальную библиотеку ПетрГУ. В электронном виде с материалами конференции можно познакомиться на сайте <http://www.krc.karelia.ru/publ.php?lang=r>.

На съезде председателем РБО был вновь избран Р. В. Камелин. В состав Совета РБО вошли представители региональных отделений общества. Карельское отделение РБО в новом Совете РБО будут представлять д.б.н. О. Л. Кузнецов, председатель Карельского отделения общества (Институт биологии КарНЦ РАН), и д.б.н. А. М. Крышень (Институт леса КарНЦ РАН), который избран членом Президиума Совета РБО. Почетным членом РБО по представлению Карельского отделения РБО была избрана доцент кафедры ботаники и физиологии растений А. С. Лантратова.

В резолюции съезда и конференции подчеркнуто, что проведенный в г. Петрозаводске съезд РБО и конференция стали важным событием в развитии ботанической науки в России на современном этапе. На съезде было принято решение о проведении следующего XIII съезда РБО в 2013 году в г. Санкт-Петербурге.

Участники конференции смогли познакомиться с уникальным растительным миром Карелии во время экскурсий в заповедник «Кивач», Ботанический сад ПетрГУ, на остров Кизи, а также во время многодневной экскурсии по Северному Приладожью. Оргкомитет съезда выразил благодарность ПетрГУ, Институту биологии и Институту леса КарНЦ РАН, КГПУ за сложнейшую работу по организации и успешному проведению съезда.

*Г. С. Антипина,  
доктор биологических наук, профессор  
кафедры ботаники и физиологии растений  
экологического-биологического факультета ПетрГУ  
А. М. Крышень,  
доктор биологических наук, заместитель  
председателя по научной работе КарНЦ РАН*